

同心协力 抗击疫情



开封：严守防控关口

本报讯 (记者李季)2月2日上午,开封市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部开展疫情防控工作日调度,研判调度、跟进部署全市疫情防控工作,要求落实防控措施,严守防控关口,确保疫情防控扎实有效。

开封市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部要求进一步落实最严格的排查和防控措施,综合运用大数据等手段开展精准排查,增加高铁站、火车站、小区及各个卡点的排查人员和力量,坚决控制传染源;落实最严格的疫情监测检测和隔离措施,确保消除隐患;全市广大党员干部要进一步下沉到防控工作一线,落实好防控措施,疏导群众情绪,照顾群众生活;加强定点医院和后备医院建设,坚持“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,将确诊病例集中到定点医院进行救治,统筹全市医疗资源,不断完善诊疗方案;加强专家组专业指导,规范医疗机构就诊流程,提高医疗救治效果;全力保障医疗防控物资供应;加强舆论引导,及时回应社会关切,及时准确发布疫情信息和防控工作进展情况;加强社会管理,严厉打击违法犯罪行为,切实维护社会治安,保障社会公共秩序,确保社会稳定。



自疫情发生以来,焦作观康医院积极为抗击疫情奉献爱心,每天灌装100余瓶消毒液免费送给居民,目前已免费发放消毒液1000多瓶,受到居民好评。王正勤 王中贺/摄

郑州：从外地返回驻地需要居家隔离 省内7天、省外14天

本报综合消息 两日内,郑州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室连续发布第8号、第9号通告,要求进一步控制传染源,切断传播途径,遏制疫情扩散。

依据第8号通告要求,郑州市各发热门诊对于无法明确排除新型冠状病毒感染的肺炎可能的发热患者,或者检测结果为“双阴”,但临床症状符合新型冠状病毒感染的肺炎条件的患者一律实行隔离治疗观察。即日起,郑州市新增确诊、疑似新型冠状病毒感染的肺炎病例的密切接触者,一律由各开发区、县(市、区)实行集中隔离医学观察。第8号通告发布前已实施居家隔离观察人员,本着自愿原则,经本人同意后纳入集中隔离医学观察,隔离观察时间连续计算。

与此同时,郑州市进一步落实居家隔离观察措施。自省内返回驻地的居家隔离观察7天,从省外重点疫区返回驻地的居家隔离观察14天,观察期自返回驻地当天算起。居家隔离观察对象服从社区管理,对不服从

管理的人员将依照相关规定强制进行集中隔离。

依据第9号通告,郑州市对全市行政区域内的党政机关、企事业单位、居民小区(村)实行闭环管理,原则上保留一个出入口,可视情况设置应急通道并安排值守;居民小区(村)原则上不允许访客进入,常住、租户、暂住人员凭相关证明在本小区(村)出入口防控检查服务点备案后,凭证出入;外卖、快递等配送人员与接收人电话联系后,可在目的地检查服务点进行无接触取送。

南阳：织牢疫情防控网

本报讯 (记者乔晓娜 通讯员樊新生)近日,南阳市根据人口大市、与湖北接壤、从武汉返乡人员较多等特殊状况,念好“堵、查、控、治、备、宣”六字真诀,严防输入,严防扩散,多措并举,积极抗击疫情。

南阳市委、市政府科学研判形势,果断采取措施,及时关闭往返湖北省的高速、客运班线和航班,所有城际、省际客运全面停运,设立防控检查检查点5477个,与湖北交界的128条交通干道、县乡路全部切断;把从湖北尤其是武汉返乡人员作为排查重点,发挥基层党组织作用,以村组、社区等为单元,逐人排查、逐人比对,落地找人;管控重点人群,确诊疑似病例集中治疗,密切接触者严格隔离,发热患者在发热门诊观察治疗,10日内有武汉、湖北旅居经历的,以乡村集中隔离为主,其他有武汉、湖北旅居经历的居家隔离观察;在力量配备上,全市设置37个发热门诊,做好预检分诊,安排13家定点医院集中收治病例;发挥南阳中医药资源优势,成立中医药专家团队,发动中医药企业,为救治和预防工作提供支撑;坚持思想、物资、方案全方位准备,在现有基础上,准备2080间病房(床位),确定9家定点医院和13家后备定点医院;及时公布疫情防控相关工作机构联系电话,印发防控宣传知识手册20万册,设置宣传栏、宣传条幅、电子屏滚动标语口号8.5万余条(块),发送防控提醒短信3360多万条。

焦作：继续加大防控力度

本报讯 2月2日下午,焦作市政府新闻办举行新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第二场新闻发布会,介绍焦作市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作相关情况,并就下一步疫情控制的举措回答了记者提问。

下一步,焦作市将组织专家队伍对疫情的发展进行研究,结合学生返校、城市返工等人员流动的新情况,做好疫情发展趋势研判,制定具有前瞻性、预见性和针对性的防控预案,力争使防控工作更加有序、高效;按照“外防输入、内防扩散”的总体防控策略,充分发动全市各级各部门和广大党员干部、人民群众,启动更加全面细致的排查工作,真正摸清底数,绝不漏掉一人;通告全市各学校、企业、行政单位等做好防控工作,提前筹划防控工作实施方案;按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,统筹、管理、使用好各级专家;对于确诊病例和疑似病例,注重中西医结合,完善救治方案,实施精准治疗;日夜奋战在疫情防控的第一线,出现了很多感人事迹,要深挖宣传先进典型,为疫情防控阻击战注入精神动力。

(王正勤 侯林峰)

三门峡武强中医院 捐赠2100剂中药

本报讯 (通讯员姚鑫 李武宣)2月2日上午,三门峡武强中医院院长李武强一行将2100剂防疫中药送到三门峡市环境卫生管理处,支援奋战在城市保洁一线的环卫工人。

据了解,三门峡武强中医院参照《河南省新型冠状病毒感染的肺炎中医药预防方案》中的“成人中药预防处方二”,第一时间安排车辆前

新乡：全力保障患者安全

本报讯 (记者常俊伟 通讯员张成刚)2月1日上午,新乡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部召开会议,听取当前新乡市疫情防控工作情况汇报,安排下一步工作。

新乡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部要求即日起实行指挥部日例会制度,及时研判疫情发展变化态势,研究解决紧迫问题;加强宣传和科普教育,大力宣传居家隔离人员注意事项,并加强联防联控、群防群治,避免家庭聚集性感染的发生;做好严防严控工作,持续做好高速公路上下站口、高铁站、火车站、干道等重点关键部位的道路管

控、车辆检测、人员体温检测等工作,并根据疫情防控需要,适时调整扩大管控范围,严防输入性风险发生;科学评估公共交通运营对疫情防控的影响,做到既要科学防控,又要兼顾民生,同时严格做好在运线路车辆消杀、司乘人员防护等工作;强化防控物资保障,积极组织相关企业开展生产,科学调运储备物资,确保满足疫情防控需求。

周口：严把实验室生物安全关

本报讯 (记者侯少飞 通讯员杨基伟 刘允贤)日前,周口市结合本市疫情防控工作实际,加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中的实验室生物安全工作。

周口市要求各级各类医疗卫生机构及相关机构开展新型冠状病毒标本采集、运送、存储和检测等活动,严格按照《病原微生物实验室生物安全管理条例》《可感染人类的高致病性病原微生物菌(毒)种或样本运输

管理规定》及《新型冠状病毒实验室生物安全指南(第二版)》执行;各单位要完善实验室生物安全备案制度,加强内部管理,严格按照《病原微生物实验室生物安全管理条例》《河南省人间传染病的一、二级生物安全实验室及实验活动备案管理办法》《关于进一步加强实验室生物安全实验室备案现场技术审核标准,加快推进实验室生物安全备案工作,同时做好现场审核材料的存档工作。

洛阳：7天内建成“火神山医院”

本报讯 (记者刘永胜 通讯员刘群)2月2日,“洛阳火神山医院”在河南科技大学第一附属医院开元院区(洛阳市传染病医院)动工兴建,工期为7天。

隶属于河南科技大学第一

附属医院的洛阳市传染病医院,是洛阳市市级定点医院,也是洛阳市范围内承担新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例隔离的医院。新型冠状病毒感染的肺炎患者在这里确诊,在这里治疗,抗疫一线的医护人员在这里为全市人民的健康保驾护航。本着“宁可备而不用,不可用而无备”的思想,洛阳市决定在此建立“火神山医院”。

信阳：重症监护病区投入使用

本报讯 (记者王明杰 通讯员陈静 徐世杰)2月2日,信阳市新型冠状病毒感染的肺炎重症患者监护病区正式启用,目前已收治两名气管插管、呼吸机辅助通气的重症患者。

据介绍,信阳市中心医院此次组建重症患者监护病区高

度重视,在第一时间进行周密部署,商讨人员调配、监护病区布局、设备配置、救治流程等各个环节的事宜,要求在最短时间内进行组建,并投入使用,保证新型冠状病毒感染的肺炎重症患者得到及时救治。

信阳市中心医院严格按照



不一样的战场 一样的战斗

本报记者 尚慧彬 通讯员 宋鹏辉

新乡医学院第一附属医院呼吸科护士贾晓阳,是河南第一批支援湖北应对疫情医疗队队员,她在武汉市第四人民医院隔离病区负责消毒工作。

来武汉的这几天,她的心情非常沉重,有时甚至难过得掉眼泪,因为她工作的内容不仅仅是对在楼层每一间病房进行消毒,对使用过的隔离衣、护目镜等进行消毒,还有对患者的遗体进行消毒包裹。

贾晓阳还记得自己走走的第一个患者,是一位70多岁的老奶奶。她忍着心痛为老奶奶擦拭身体,用专用的袋子将遗体包裹,在袋子外面标明姓名、性别和年龄,让逝者有尊严地离去。所有这一切都需要在30分钟内完成,这对于一名年仅

26岁的女孩来说是一项颇具挑战的工作。但贾晓阳完成得很出色,这和她曾经的军营生活有很大关系。

贾晓阳大学期间应征入伍,在山西大同经历了两年军旅生涯,之后回到学校继续完成学业,毕业后在新乡医学院第一附属医院从事护理工作。

消毒工作是阻击病毒传播的重要手段,贾晓阳感到自己充满了干劲,每天12个小时的工作也不觉得辛苦。

贾晓阳坦言:“面对死亡,说一点一点都不恐惧那是假的,但我曾经是军人,两年的部队生活锻炼了我坚强的意志和强壮的身体。国家有难,我必须挺身而出,虽是不一样的战场,却是一样的战斗!”

时时面临危险 她仍主动担起重任

本报记者 刘旻 通讯员 彭永强 王高帅

2月3日下午,河南第一批支援湖北应对疫情医疗队队员、郑州大学第二附属医院重症医学科主治医师刘旻静,一口气为15位患者做了咽拭子采集。

在防控疫情的最前线为患者采集咽拭子,被称为“最危险的工作”之一。刘旻静,这位看上去有些瘦弱的主治医师,主动承担了这一重任。

咽拭子细菌培养能分离出致病菌,是检测新型冠状病毒感染肺炎的重要手段。

在临床上,采集患者咽拭

子时,需要用压舌板压住患者的舌头,叮嘱患者张口发“啊”音,从而暴露咽喉部位,然后用培养管内的消毒棉签以灵敏而轻柔的动作擦拭患者两侧腭弓和咽、扁桃体的分泌物。在这一过程中,患者容易做出咳嗽、打喷嚏等应激动作,从而造成飞溅喷发而出。在这样的场景下,工作的危险性可想而知。

刘旻静说:“我们来到武汉,就是为患者解除痛苦的,无论哪个岗位需要我们,我们都会义无反顾地顶上去!”

河南医疗队员 分组进入隔离病区 医生感叹“值了! 加油武汉!”

本报记者 刘旻 通讯员 吴迪 肖婧菁

2月3日10时,河南省第二批支援湖北应对疫情医疗队的部分骨干队员抵达定点医院——华中科技大学同济医院中法新城院区。当晚,他们就要进入隔离病区,开始收治患者。

20时,第一组12名医务人员到达医院;21时,8名确诊患者正式就诊。从2月4日9时起,河南医疗队的队员们将分组陆续进入隔离病区,每组工作时长为6小时左右。

来自河南省直第三人民医院的队员师延刚是第一组走进隔离病区的医务人员之一。

“2月3日抵达医院后,我了解到我们工作的病区是新开的病区,当晚就要收治新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者。”师延刚说,当时心情有些激动,也有一些紧张,进入病区前把诊疗方案和防护穿戴流程在脑子里过了一遍又一遍,终于稳定了情绪。

随着第一个患者进入病区,身为医生的师延刚和同组其他队员开始了有条不紊的工作:询问病史、体格检查、开

嘱、对症治疗、书写病历……一位女性患者得知师延刚是来自河南的医生,不住地说“谢谢,谢谢!”她还用随身带的纸笔记下师延刚的名字。

6个小时忙碌下来,师延刚的防护服里全是汗。他正在逐步习惯“嗓子痒了不敢大声咳嗽,困了不敢张大嘴打哈欠、眼睛里进汗了不能揉、后背痒了不能挠”的诊疗方式。

“深夜里,我看到一个个患者安稳地躺在床上,一切不适都烟消云散了。”2月4日凌晨3时,师延刚与下一班队员对已入院的26个新患者进行了详细交接。当晚,师延刚完成20分钟严格的脱防护服操作后,他在内心深处狠狠地喊了一声:“值了! 加油武汉!”

目前,华中科技大学同济医院中法新城院区是武汉市新开放的、集中收治新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者的定点医院。此次,河南第二批医疗队医疗组、护理组,协助国家医疗队负责一个病区、50张床位的治疗管理工作。